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CHIMIE – TRAVAUX PRATIQUES N° 5  
 

Dosage rédox par potentiométrie 
 
 

 

OBJECTIF : Doser par potentiométrie une solution ferreuse par une solution de permanganate 
de potassium. 

 
 

Solutions :  

 

Permanganate de potassium à 0,02 mol.L-1            , Solution ferreuse 

acidifiée  

 

Matériel : 

 

− 2 béchers 100 mL 

− 1 bécher 250 mL 

− 1 pipette jaugée 10 mL 

− 1 burette graduée 25 mL 

− Voltmètre  

− 1 électrode indicatrice de Pt 

− 1 électrode de référence au chlorure d’argent dont le potentiel est  Eref  ≈  0,21 V  à  20 °C 

− Agitateur magnétique + barreau aimanté 

− 1 propipette 

 

Mode opératoire : 

 

− Rincer puis remplir la burette avec la solution titrante. 

− Prélever à la pipette jaugée 10 mL de solution ferreuse et les verser dans 1 bécher contenant 

un barreau magnétique.  

− Faire tremper les électrodes dans la solution. On ajoutera si nécessaire de l’eau distillée. 

− Mettre l’agitation en marche. 

− Relever la valeur la différence de potentiel en fonction du volume de permanganate de 

potassium versé 
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➢ Tracer l’évolution de la différence de potentiel en fonction du volume de permanganate 

de potassium versé et commenter l’allure de la courbe.  
 
➢ Ecrire l’équation du dosage. 
 
➢ Déterminer graphiquement le volume équivalent.  
 
➢ Quelle est la concentration en fer II de la solution dosée ? 
 
➢ Calculer la valeur théorique du potentiel de l’électrode indicatrice à la demi-équivalence, 

la comparer à la valeur mesurée. 
 


